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A bankkérdés.
Veszélyeket emlegetnek, amiket 

a bankkérdés forszirozása előidézhet. 
Ha már a bankkérdes is idézhet elő 
veszélyeket, akkor csakugyan nem ér 
a mi életünk egy fabatkát sem.

A bankkérdés nem katonai kér­
dés, nem külügyi kérdés. Kizárólag 
belügyi kérdés, amelyet mindegyik 
állam tetszése szerint intézhet el.

Vannak államok, mint azt már 
sokszor emlegettük, amelyek területén 
két-három banknak is adnak jegy­
kibocsátási szabadalmat.

Egyedül Magyarországon lett most 
a bankkerdes bizonyos körök felfogása 
szerint olyan rettenetes kérdés, hogy 
miatta eg- es földindulás következnék 
be az országunkban. A király elcsapná 
egyszerre a kormányt es parlamentet, 
végig gázolna egész alkotmányunkon. 
Sőt lemondana az újoncok megszava­
zásáról es minden katonai reformról 
is annak kedvéért.

Egyszerre ilyen hihetetlen bűvös 
erő rejlik a bankkerdesben. De ez a 
vészkiáltás nagyon is uj keletű. Ha a 
múlt ev elején szentesített törvénycik­
keket felütjük, azokban még ott lát­
hatjuk egész frisseben a király aláírá­

T A R C A. «®-
Hány asszony boldog'?

Hogy miben áll a teljes boldogság, 
azt eddig még senki sem állapitolta meg. 
Már azért sem, mivel az, aki teljesen bol­
dog, okosabb dolgot is tud annál, hogy a 
lelki állapotát leírja. Ilyesmire rendesen 
csak unalmában adja magát a boldogta­
lanság. Nőm is említve azt, hogy filozó­
fusok határozott állítása szerint, tökéletes 
boldegsag nincs, nem is volt, nem is lesz. 
Ezért használjuk elővigy ázatból a „teljes” 
szól a „tökéletes” helyett, nehogy ellent­
mondásba jussunk azokkal az urakkal, 
akik csakhamar letromfolnának. Minden 
időben ők szabtak törvényt lelki életünk 
nek és mióta a statisztikát is elfoglalták 
a maguk számára segédeszköznek, éppen­
séggel nem lehet velők bírni.

A boldogságot is csak úgy ismerik 
az élet szükséges tényezőjének, ha az Ő 
módszerük nyomán készül, máskülön­
ben nem

Ez a statisztika pedig a következő­
ket mondja: száz intelligens nő közül tel­
jesen boldog 20, féligmeddig boldog 34 

sát és szentesítését. Ezek a törvény- ; 
cikkek tételes intézkedéseket tartal­
maznak arra az esetre, ha a jövő év 
végére Magyarország a külön jegy­
bankot felállítja.

Elképzelheti e valaki józan ész­
szel, hogy egy huszmilliónyi nemzet 
sokáig eltűrhesse azt a lealázó helyze­
tet, hogy ő állami életének még leg­
elemibb követelményeit sem birja meg­
valósítani ?

Lehetséges volna e, hogy Magyar­
ország csak azért, mert Ausztriával 
állami szövetségben el, ezért már le­
kösse összes politikai es gazdasági 
erejet es eltűrje azt, hogy a másik 
állam fővárosából szőtt cselvetések és 
erőszakoskodások megbénítsák egész 
jövő gazdasági életünk kifejlődését?

Akik ma a veszélyeket emlegetik, 
nem latjak be, hogy ennek a helyzet­
nek tűrésé csak a lelkek végső elke­
seredései idézne elő es előbb vagy 
utóbb olyan vegzetes kitöréseket okoz­
hatna, amelyek elhárítása és megelőz- 
hetése minden hazafinak egyaránt kö­
telessége.

Ha a bank miatt >veszélyek* ál­
hatnak elő, csak had jöjjenek. Lássuk 
tisztán a helyzetet. Nem kételkedünk 
benne, hogy azok a veszélyek sokkal 
könnyebben lesznek elháríthatok, mint

és tökéletesen boldogtalan 46. Az utób 
biak közül valók a „meg nem érett asz 
szonyok” (femmes incumprisse), akiknek 
boldogtalansága azonban csak viszony la 
gos, mert abban áll, hogy nem tudják 
mennyire boldogok. Ha tehát a 46 egé­
szen „boldogtalan” nő közül csak a felét 
vesszük „femmes incomprissé”-nek, ma 
rád összesen 23, aki abba az érdekes és 
kiváltságos helyzetbe jutott, hogy magát 
mindenkivel szemben — boldogtalannak 
mondhassa.

Honnan merítjük ezeket az adato­
kat ? Egy könyvből, melyei Lón broso 
Paola kisasszony, a hires olasz tudós le­
ánya irt. Ő es ik az intelligens asszonyok­
ról készített statisztikát, mert alapelvül 
fölállítja : a nem müveit asszony mindig 
boldog, ha nem sanyargatja a nyomor és 
testi szenvedés.

Abban Paola kisasszony is egyetért 
a világ összes lélekbúváraival, hogy az 
asszony boldogságának sohasem lehet a 
nagyravágyás a kielégítője, hanem min 
dig csak a boldog együttélésen alapulhat 
azzal, kit szive választott. Másodsorban 
jön az anyaság. Fölsorolja azután a boldog­
ság kiegészítéséhez szükséges kellékeket.

Szerinte ezek a következők : 1. Fia 

ha az összeütközésre sötét fergetegek 
szolgáltatnának alkalmat.

Nekünk, ha egyáltalán vannak 
ilyen veszélyek, le kell azokat győzni, 
mert akkor nem lehet reményünk arra, 
hogy az önálló vámterületnél is a küz­
delemből győztesen kerülhessünk ki.

Ha most a ránkijesztés miatt 
meghátrálnánk, ki remélhetné azt, hogy 
ez nem fog megismétlődni majd akkor, 
amikor egyszerre nemcsak egy okból, 
hanem két ok miatt, t. i. bank és vám 
miatt is foganatba vennék azt ellenünk. 
Ha most a próba beválna, nincs semmi 
kétség, hogy azt ismételni is fogják, 
még pedig fokozottabb erővel, mert 
akkor még nagyobb érdek fűződik 
ahhoz, hogy a magyar nemzetet jogos 
követeléseitől elüssek.

Ha a magyar nemzetnek elég az 
ijesztgetés és a >veszélyek* emlege­
tése : no akkor legyünk rá készén, 
hogy abban lesz részünk bőven. De ak­
kor azután egy tapodtat sem halad­
tunk előre.

Mar pedig mi előre akarunk ha­
ladni. Nem forradalmi úton, nem erő­
szakos kitörések előidézésével, hanem 
mérsékelt, bölcs és óvatos politika kö­
vetésével. Egyedül alkotmányos jogaink 
és fegyvereink felhasználásával.

! talsag. 2. Szépség. 3. Műveltség. 4. Jólét. 
I Súlyt helyez a korra is és aszerint álla- 
| pitja meg statisztikáját. Azt mondja:

Fiatal nők közül, ha száznak meg­
figyeljük életét, találunk ötvenöt olyanra, 
aki teljesen boldog, negyvenötre, aki bol­
dogtalan. Ez az ellentétek kora, amikor 
a megnyugvás nem szerepei és nem is 

1 lehet tényező a közepes boldogságra. A 
megváltozhattál) viszonyokba való beletö­
rődés a harmincadik éven túl kezdődik, 
de vele együtt az elégedettség is föltá­
rnád sok olyan nőben, aki boldogtalannak 
hitte magát, mert mi tűrés-tagadás, a 
boldogságnak leglényegesebb része min­
dig a hit

A harmincadik esztendő után tehát 
igy változik meg az arány szám: boldog 
már 45, félig-meddig boldog 25 és telje­
sen boldogtalan 40. Később a 45 ik esz­
tendőn túl, még inkább változik az arány: 
(boldog kifejezés nem is alkalmazható 
annál az asszony nál, aki több 30 évesnél) 
25, félig meddig boldog 65 és egészen 
boldogtalan 10.

Ami a szépség befolyását illeti a 
boldogságra, eleinte az arany szám ugyan­
az, mint a fiatalságnál, mert a legtöbb nő 
csak addig szép, mig ifjú. A hervadó
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Az ifjú törökök győzelme.
A török reakció le van verve. Az ifjú tö 
rökök előcsapatai már az Aranyszarv öböl 
mellett vannak Tegnap este még csak az 
őrtüzek villantak át a Jildiz felé, de ez a 
mementó elég volt arra, hogy a véreskezű 
reakció elnémuljon és az egész lakosság 
úgyszólván egy csapásra ismét az ifjú tö 
rökök pártjára álljon. A Boszporus mel 
lett is beigazolódik az az örök igazság, 
hogy „akié a hatalom, azé a dicsőség/ 
Abdul Hamid szultán órái immár meg 
vannak számlálva és már ma este való­
színűleg öcscse, Resad foglalja el a trónt, 
ö, a kétlelkű szultán pedig, aki 1876. 
augusztus 31 én bátyját, V. Muradot meg 
fosztotta a tróntól, most 33 évi zsarnoki 
uralkodás után, maga is csúfosan végzi 
valószínűleg menekülni lesz kénytelen. A 
trónváltozásról szóló proklamációt a jö­
vendő szultán jelenlétében fogalmazták 
meg és úgy lehet, hogy holnap már a 65 
esztendős Mohammed Resad trónörökös 
mint s/ultán fog az ifjú törökök élén be­
vonulni a Jddiz kioszkba.

A balkáni szerződések. 
Szterényi államtitkár csötörtökön valószí­
nűleg Bukarestbe utazik, hogy a román 
szerződést aláírja. Időközben úgy Kossuth 
Ferenc miniszter, mint Szterényi állam­
titkár Bécsbeu való tartózkodásuk alkal­
mával tárgyalni fognak Aerenthal kül­
ügyminiszterrel. A szerb szerződésre vo- I 
natkozó tárgyalások nyugvó ponthoz ju ; 
tottak. Ellenben a Montenegróhoz való 
gazdasági viszonyunk rendezése ügyében 
nemsokára megindulnak a tárgyalások.

A rémuralom Konstan­
tinápolyban. A sajtóban megnyilvá­
nult pesszimisztikus megítélése a lég- 
ntóbbi napok eseményeinek és a mostani 
hely zetnek, valamint a közeljövőnek, ugyy 
mint a flották előkészületeiről szóló jelen­
tések, továbbá a hadihajók kiküldéséről 
szóló hírek a kormányra és az egész la­
kosságra nagy hatással vannak s csak 
növelik a félelmet s az itt általában ural­
kodó pesszimizmust.

Katonai körökből vett jelentések sze­
rint az elmúlt héten 220 ifjú török tisztet 
ölt meg a legénység. Ezek az állítások 
azonban természetesen ♦llenőrizhetetetle- 
nek. Az Ikdam jelenti, hogy Mikilini szi­
getnél 14 angol hadihajó van.

A diplomáciát nem lepik meg az 

szépség korában 35 és 45 között azonban 
aránytalanul nagy a boldogtalan nők 
száma. Száz közül 70 úgy érzi, hogy nem 
bírja el a szépsége hervadásál, 20—25 
félig meddig beletörődik és csak 5 őrzi 
meg magában a léleknek azt a nagy ere­
jét, hogy föl sem veszi, mikor a kornak 
meg kell fizetni adóját.

A műveltség minden körülmények 
közt nagy tényezője a boldogságnak, bár 
annak aláásoja is lehet. Ha szépsép és 
ifjúság van vele, mérsékeli a kettőnek 
túlságos követeléseit az élettel szemben, 
Ha pedig nincs, akkor megvigasztal.

Azonban amilyen áldás a lelki mű­
veltség, épp olyan szerencsétlenség a fél­
műveltség.

Ez szüli „a meg nem értett44 asszony 
minden szenvedését. Az arányszám a lelki 
műveltséggel biró nőknél: egészen boldog 
45, kielégítő módon 40 és egészen bol­
dogtalan 5

A jólét is nagyon fontos tényezője 
a boldogságnak sokkal fontosabb, semmint 
az alanyi költők koncedálják.

Egy keleti közmondás azt tartja, 
hogy a nyomor veszekedő természetű es 
igaza lehet. Azonban a gazdasági nem, 
mint azt a statisztika bizonyítja: teljesen 

I adanai események, mert a konzuláris je­
lentések már hetek óta anarkisztikusnak 
mondták a helyzetet és komoly zavargá­
soktól tartottak. A mai török lapok ko 
molyán foglalkoznak az Adana vidéki 
eseményekkel, hova egyelőre három-négy 
zászlóalj érkezett, hat pedig útban van 
oda. A meggyilkoltak száma igen nagy. 
Közöttük van a Yeni Gazetta híradása 
szerint két amerikai hittérítő is. Mohame­
dánokat csak csekély számban gyilkoltak 
meg — A Merzínába érkezett két angol 
hadihajón kívül újabbakat várnak oda. 
Az örmények itt is, más vidéken is, kü­
lönösen pedig a forradalmi bizottságok 
felette izgatottak, ami természetesen ha­
tással lesz magatartásukra is.

NAPI HÍREK.

Káldy Gyula hamvai
Kecskeméten.

A Budai úti református nagy temető 
néma birodalma egy nagy halottal szapo 
rodott a mai napon. A csöndesen bólin- 
gató akáclombok etavaszon már a magyar 
zene és a kurucnóták örök emlékezetű aty­
jának sirhalmára hullatják majd fehér 
virágaikat. A hálás kegyelet zarándok 
helyén, a kecskeméti református temetőben 
uj oltár emelkedett most, mikor Káldy 
Gyula hamvait hozzátartozói a családi sír­
boltba itt ölök pihenőre helyezték

A nagy zeneköltő felesége Dékány 
Terézia úrasszony a tegnapi napon exhu- 
máltatta nagynevű férjének Káldy Gyulá­
nak és leány ának Gizellának a Kerepesi- 
úti temetőben pihenő hamvait és Kecske­
métre szállíttatta, hogy a Budai úti refor­
mátus temetőben lévő családi sírboltba 
helyezzék most már örök nyugodalomra.

A nagy halott hamvai ma délelőtt 
érkeztek meg a kecskeméti vasúti pálya­
udvarra, ahol a róm. kath. egyház szer­
tartása szerinti beszentelés után délután 
történt meg a temetés a budai-úti ref. te­
metőben. A sirnál Mészáros János ref. 
lelkész mondott magas szárnyalásé, m^g 
ható imát s a nagy halott hamvait immár 
örök hajlékába, a családi sírboltjába he­
lyezték.

Káldy Gyula érdemeit a magy ar zene 
ujjáteremtőjét és hivatott interpretátorát 

boldog a jólétben élő nők közül 40, félig 
meddig 30 és egészen boldogtalan 30. Ez 
azonban onnan eredhet, hogy a gazdag 
nőnek sok a szabad ideje és az unalom 
nagy ellensége a boldogságnak

A szerelem, a házasság és az anya­
ság a három tényező, amely elsősorban 
biztosítja a nő boldogságát.

A férfi sokszor, még akkor is bol­
dognak érzi magát, ha az ég megtagadja 
tőle a gyermekáldást, a nő csak nagyon 
ritkán. S azért arányszámokat itt viszony­
lagosan lehet fölállítani: 105 asszony kö 1 
zül, aki férjét szereti, 1 —10 tökéletesen 
boldog (ezek az erős akaratunk), 70—80 
közepes boldog és 10 — 15 olyan, akik 
boldogok akarnak lenni mindenképpen, 
aki nem tudja elfelejteni, hogy az asz- 
szony hivatása az anyaság. Száz asszony 
közül, aki nem szereti a férjét, de annál 
inkább a gyermekeit, egy sem teljesen 
boldog, 50—60 közepesen boldog s a többi 
elhiteti magával, hogy boldog lesz, mi­
helyt gyermekei annyira felnőttek, hogy 
megértik az ő szenvedéseit és megvigasz­
talják azért, amit az élet megtagadott tőle.

Aki nem hiszi el a számokat, szá­
mítson utána

nem szükséges itt hosszasabban méltat­
nunk, mert minden magyar ember ismeri 
azt a nagy közművelődési és hazafias 
missziót, amelyet Káldy oly nagy sikerrel 
s olyan hatalmas eredménnyel töltött be.

Alig van olyan ága a zenének, mely­
ben értékeset és maradandót ne alkotott 
volna. Halhatatlanná tette nevét a régi 
magyar daluk és kurucnóták összegyűjté­
sével és terjesztésével, a magyar zene 
gyönyörű szépségeinek megmutatásával. 
Nagyobb szabású művei a „Régi magyar 
zenekincsek44, a „Kurub dalok4' két vas­
kos kötetben, a „Régi magyar harci da­
lok és verbunkosok44, „Régi magyar zene- 
kincsek44 és „A szabadságharc dalai és 
indulói44 nagy műveivel olyan kincseket 
hagyott az utókorra, a melyekkel a ma­
gyar nemzet örök háláját érdemelte ki és 
hallhatatlan emlékezetet biztosított ma­
gúnak

Élete utolsó éveiben a zeneakadémiá 
nak tanára és később az operának volt 
igazgatója 1901. márc. 6-án bekövetkezett 
haláláig. A hálás nemzet díszsírhelyet 
adott hamvainak a Kerepesi-úli temető­
ben s most ime ide tért meg az ő nótái­
tól zengő magyar Alföld kellős közepére, 
a kecskeméti akácvirágos, lombsátoros 
régi temetőbe.

A nagynevű halott porrészeit rejtő 
sírbolt most már nem egyedül a nemzeté, 
hanem elsősorban a miénk, kecskemétieké. 
A miénk és utódainké mindenekelőtt a 
kötelesség, hogy a nemzet köztünk pihenő 
nagy halottjának emlékezetét örökké fön- 
tartsuk és ápoljuk; hálánkat e sirhant 
előtt minden alkalommal lerójuk . . .

Csöndes álmokat, zavartalan nyugo­
dalmat a virágillatos akáclombos temetői 
kertben 1

Q
Kecskemét, április 21.

— Távirati tudósításaink. 
A Becsben lefolyó nagy politikai ese­
ményekről minden délután érkező táv 
irati tudósításaink naponkint délután 4 
órakor már olvashatók a Szél Nándor 
könyv kereskedésének kirakatában. A 
legfrissebb politikai szenzáció tegnap 
is nagy közönséget vonzott a Szél Nán­
dor üzlete elé

— A képviseiöválasztok névjegyzéke. 
A központi választmány még mindig nem 
fejezte be a képviselőválasztók újonnan 
összeirt lajstromán az egyeztetési munká­
latokat. A Isjstromok valószínűleg május 
5 tői 25 ig lesznek kifüggesztve, amiről 
annak idején értesíteni fogjuk a választó­
polgárokat.

— Rovancsol a főispán. Gulner Gyula 
főispán, egy miniszteri számtanácsossal és 
titkárával megkezdette rovancsolását a vá­
rosházán az ügyosztályok, a városi házi- 
és adópénztárnál. A városi hatóság részé­
ről Kada Elek polgármester, Bagi László 
h. polgármester s dr. Angyal Vidor fő­
ügyész vettek részt a rovancsolásban. A 
bizottság minden pénztárt a legkisebb 
ügyre is kuerjedőleg megvizsgált és 
mindent a legnagyobb rendben talált.

— A felegyházai gimnázium uj igaz­
gatója A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter a minapában elhunyt Hulló László 
kiskun félegyházai gimnáziumi igazgató 
örökébe dr. Ports Kálmán tanárt nevezte ki.

— Villámcsapás Városföldjén. A hétfő 
este 8 órakor Kecskemét fölött elvonult 
villámlással és meny dörgéssel kevert zi­
vatar a határban pusztító bajt is okozott. 
Városföldjén egy tanyában négy ökröt 
sújtott agyon a lecsapó villám, két közel­
ben tartózkodó kocsin pedig eszméletlenül 
terült el a földön, később azonban maguk­
hoz tértek s tapasztalták, hogy az ijedt­
ségen kívül más bajuk nem esett.

•í-st Alkalmi vétel!'íta S
Csak a míg a készletben tart!
50 drb Izerélcpa-r eladas! ®

Gráci fegyvergyári kerékpár 55 és 65 írt Ifi
Alfa angol kerékpár...........60 és 70 frt ■
Merkúr hegyi gummival. . . 65 és 75 frt m

Germánja kerekpár.... 75 és 85 frt ■

A legszebb ünnepi meglepetés

Alkatrészek 30% engedménnyel

Szigeti Lipótnál, Rákócziul
I
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— Ügyvedek az űj végrehajtási novel­
láról. Az aradi ügyvédi kamara a napok­
ban terjesztette fel 1908. évi jelentései az 
igazságügyminisztorhez A jelentés foglal­
kozik a Kúria ügyvédi tanácsának mű­
ködésével és hozzászól az ügyvédek orszá­
gos gyám- és nyugdíj intézetének megal­
kotásáról felmerüli tervhez. A hozott tör­
vényeket bírálván, helyesli a büntetés fel­
tételes felfüggesztését, az uj végrehajtási 
novelláról azonban fagyosan nyilatkozik, 
mert az ügyvédek érdekeit nagyon is sérti.

— Kossuth Lajos Tivadar háza. A 
ceglédi takarékpénztár tudvalevőleg ráíra­
tott egy házat Kossuth Lajos Tivadarra, 
hogy választói jogot szerezzen a számára. 
Erről levélben értesítették Kossuthot, aki 
most szintén levélben megköszönte a ceg­
lédieknek a ragaszkodását, de sajnálattal 
értesítette őket, hogy a háznak az ő ne­
vére való átírása nem használ semmit, 
mert ő 1879-ben édesatyjával együtt elve­
szítette magyar állampolgári jogát és igy 
választó joga sem lehet.

— Jutalom az adóbehajtásért. A múlt 
évre 234 millió korona egyenes adót irt 
elő a költségvetés és behajtottak az év 
folyamán 283 milliót. A negyvenkilenc 
millió koronás fölösleget jórészben az adó­
behajtók buzgalmának lehet köszönni. A - 
pénzügyminiszter az adóbehajtásban külö- | 
nősen kitűnt községi tisztviselők jutalma­
zására 59,140 koronát kiutalványozott. — 
Ezt a pénzt a pénzügy igazgatóságok fog­
ják szétosztani.

— A zeneszerzők joga. A Kúria egy 
konkrét esetből kifolyólag kimondta, hogy 
az, aki valamely zeneszámot a szerzőén 
gedelme nélkül gramofon lemezen sokszo­
rosít, szerzői jogbitorlást követ el.

— Erdőtűz. Megírtuk közelebbi szá 
inunkban, hogy a város tulajdonát képező 
nyiri erdőben elégett mintegy két holdnyi 
terület. A helyszíni vizsgálat megállapí­
totta, hogy a tüzet nem a mozdonyból 
kijövő szikra okozta, hanem dohányos 
emberek vagy gyermekek által eldobott 
égő gyufa, amelytől a száraz avar meg- 
gyúladt.

— Lóosztályozás. Kecskeméten a ló­
osztályozás május hó 11-én veszi kezde­
tét. Az osztályozás a belterületi, valamint 
a városhoz közelebb eső külterületi lako­
sok részére a vásártéren a cédulaház 
nál lesz.

— A megszökött fegyenc Részletesen 
megírtuk tegnapi számunkban Bodnár 
Miklós bűntettének főtárgyalását. A bűn­
ügyben csak késő este hoztak Ítéletet A 
törvényszék 4 évi fegyhazzal sújtotta Bod­
nár Miklóst elkövetett bűnéért, mig a bűn­
pártolással vádoltak közül Mátyus Jánost 
6 hónapi börtönre, Botka Ferencet és Te 
rézt pedig 14 — 14 napi fogházra ítélte el 
a bíróság. Az ügyész megnyugodott az 
ítéletben, az elítéltek és védőik pedig 
felebbezéssel éltek.

— A selyemtenyésztés érdekében. Az 
országos selyemtenyésztési felügyelőség 
megkeresést intézett városunk hatóságá­
hoz, melyben jelzi, hogy a tenyésztők ré­
szére már a napokban elküldi a peteket 
és egyidejűleg arra kéri a hatóságot, hogy 
minden eszközzel hasson oda, hogy az 
eperfák lombszedésében a termelők ne 
akadályoztassanak, mert a tapasztalat azt 
mutatja, hogy a közönség soraiból egye­
sek képesek még arra is, hogy az eper 
fákat rézgálicoldattal befecskendezzék, — 
csakhogy a selyemguból termelők ne 
használhassák a lombokat.

— A kereskedők es iparosok politikai 
szervezkedese a vidéken is szépen halad. 
Tudvalevőleg két városban Aradon és 
Szegeden már megalakult a választói liga 
helyi bizottsága. Legutóbb pedig Miskol­
con a kereskedelmi testület választmánya 
ülést tartva, foglalkozott a liga ügyével, 
szervezkedést szükségesnek jelentette ki 
és elhatározta, hogy a mozgalom szerve­
zésére akciói indít.

Legjobb minőségűi 
szőnyegek, aplikált csipke- és szövet­
függönyök óriási nagy választékban 
és bámulatos olcsó áron kaphatók 
VITÉZ GUSZTÁV 
poszto, vászon s divatárű nagykereskedéseben.

— Kifosztott reszeg. Kovács Lajos 
napszámos részegen ment hazafelé a tégla­
telep melletti lakására. Útközben az ital­
tól elesett és elaludt. Mikor felébredt, 
ijedten konstatálta, hogy pénztárcája 140 
korona pénzével együtt eltűnt. Sírva pa­
naszolta cl szerencsétlenségét a rendőrség 
bűnügyi osztályán, ahol rögtön megindi 
tották a nyomozást. A nyomozás ered­
ményre vezetett, mert a tolvajt sikerült 
Zsilinszki János rovott múltú napszámos 
személyében elfogni. A pénzt azonban J 
nem találták meg nála, mert a pénz egy 
részét elmulatta, a másik részéről pedig 
azt állítja, hogy ellopták tőle. Zsilinszkit 
átadták a kir. ügyészségnek.

— A kecskefogat áldozata. A pákái 
államás főnöknek egész városunkban is­
mert kecskefogata, óriási ribilliót s köny- 
nyen végzetessé válható balesetet okozott 
ma reggel a Körösi-utcán. A fogat lassan 
ügetett a Körösi-utcán befelé, amikor is 
egy szemközt jövő kocsiba befogott ló 
annyira megijedt a kecskéktől, hogy meg­
vadulva felborította a kocsit. A kocsiban 
egy asszony ült és súlyos sérüléseket 
szenvedett. A ló lába eltört és a kocsi is 
erősen megrongálódott.

— Katonák szabadságolása az ara­
tásra. A hadügyi kormány ebben az év­
ben is fog az aratás idejére szabadságot 
adni azoknak a katonáknak, akik mint 
gazdálkodók, vagy mint mezei munkások 
kívánnak résztvenni az aratásban.

— Árverés a zálogházban. A városi 
zálogházban e hó 29 én tartják meg az 
árverést azon tárgyakból, amelyeket 1908. 
évben július 16 lói augusztus 1 ig zálogo­
sítottak el s azóta meg nem újítottak.

— Állatpiac. Április 21. Fiatal, közép 
páronként 251—320 kilogramm 1*34 K. 
Fiatal, könnyű 250 kilogrammig 132 K. 
páronként 45 kiló élet és 4 százalék le 
vonással Öreg, nehéz életsúlyban 1 04 K. 
Borjú 70 fillér életsúlyban.

A szerelem és a kvargli.
Elmaradt házasság.

Azt mondani sem kell, hogy a sze­
relem a kvarglitól nehány ezer tevemért- 
földnyire vagyon és most egy vőlegény 
jelölt azon szomorkodik nagyon, hogy ő 
ezt nem tudta előbb és igy elveszítette 
menyasszonyát.

Szidónia, becéző nevén Szidike egy 
ringó virágszál, akit Ilusvét előtt jóval 
eljegyeztek szülői László úrral, vagy mint 
a dadája még ma is mindig nevezi, a kis 
Lackóval.

László tehát eljegyezte Szidikét. a 
remegő liliomszálat és az esküvő már ki 
is tűzetett a szép május hónapjára, ami 
kor a pünkösdi rózsa megnyitja szirmait 
és minden oly boldogító érzést fakaszt az 
emberekben.

Szidike örült is a május közelgésé- 
nek és vele ugyanegy véleményen volt 

i Lackó urfi is.
Hanem egy rettenetes eset történt. 

Lackó a nagy szerelem mellett és Szidi- 
kén kivül imádta a kvarglit és örömet 
akart szerezni menyasszonyának nagypén­
tek szomorú napján.

Vett a virágüzletben egy csokorra 
való szegfűt és egy más üzletben vásárolt 
egy féltucat kvarglit és amint mondám, 
ezen ajándékkal beállított nagypénteken 
Szirtikéhez, a hajló liliomszálhoz.

Szidónia megörült a szegfűnek. S 
László még nagyobb örömet akart neki 
szerezni, hát rejtelmes mosolygással át­
adta a másik ajándékot.

A leányka amikor kibontotta a cso­
magot, elvörösödött és leesett a hetedik 
menyországból a földre, kifutott a szobá­
ból és keservesen sirt. Liszló nem bírta 
megérteni.

Hanem azt már megértette, amint 
másnap visszaküldték neki a jegygyűrűjét 
azzal, hogv az esküvőből most már nem 
lesz semmi.

Legújabb.

A banktárgyalások.
— Április 21.

Ma délután 3 óra 10 perckor a kö­
vetkező távirati tudósítást kaptuk buda­
pesti tudósítónktól a szőnyegen (forgó 
bank kérdésről :

Bécsből jelentik hiteles forrásból: 
A magyar kormányférfi ik bécsi tartózko­
dása előreláthatólag kihúzódik a hét vé­
géig, mert csak akkor kerül a Ror arra, 
hogy minisztereink a király elé járulhas­
sanak Hir szerint Wekerle pénteken, 
Kossuth, Apponyi szombaton megy audi­
enciára ; Andrássy Gyulát holnap fo­
gadja a király.

Wekerle és Kossuth ma délelőtt ta­
nácskoznak Bienerth osztrák miniszter­
elnökkel. Az eredmény előreláthatólag a 
megegyezés meghiúsulása lesz.

A király budapesti útja elmarad, amit 
azzal indokolnak, hogy a külpolitikai hely­
zet miatt most nem hagyhatja el Bécset.

A függetlenségi pártot Kossuth Fe­
renc hétfőn délután 5 órára hívja össze, 
melyen beszámol az eredményről és fel­
tárja az egész helyzetet

Kossuth Becsben időzve, a függet­
lenségi képviselőket felhatalmazta arra, 
hogy adják tudtára a pártnak és a párt 
híveinek, hogv mindvégig rendületlenül ki­
tart a kartell bank mellett és annak vissza 
utasítása esetén az önálló bankot követeli.

Anyakönyvi kivonat. 
1909. évi április 21-én.

Születések. Gvuris József rk. Virág 
Teréz rk. Domián Sára ág. h ev. ö. Ko­
vács Ilona Sára rk.

Halálozások. Szabii Mária rk. 1 hó­
napos. Nagy Margit Etelka rk. 3 éves. 
Szabó L ijosné Kincses Teréz ref. 21 éves. 
Lakos Sándorné Kőrös Zsuzsánna ref. 48 
éves. Kovács István rk. 7 hónapos.

Nyilttér.
E rovatban kotlettekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.
D. Kalics Mihálynak a .Kecskeméti 

Lapok* tegnapi számában megjelent .Cá­
folatára* kijelentem, hogy én a tegnap­
előtt közzétett „Nyilatkozat •-ómat az 
utolsó szóig fenntartom, miután én volt 
üzletvezetőmre cipész-üzletemet át nem 
ruháztam.

Nyilatkozatomban az igazság elő­
adásán kivül sértő kifejezést nem hasz­
náltam, amiért engem volt üzletvezetőm 
felelősségre vonhatna.

Különben is D Kalics Mihály „ci­
pész-mester* ur állal ellenem bármi cí­
men indítandó eljárásnak a legnagyobb 
nyugodtsággal néz« k elébe.

Tisztelettel

Özv. Bende Jánosné.
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Föszerözlettel együtt eladó ház.
IX. tized, Zsinór utca 109. sz. ház, moly áll 
egy joforgalmu üzlethelyiseg — berendezés 
sel együtt — 3 szoba, 3 konyha, 2 kamra 
és egy udvari lakásból, sertés hizlalóval 
— kedvező fizetési feltételekkel — eladó, 
esetleg haszonbérbe is kiadó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonos Szakai Imrével.

Sacölövessacö és psLUxi.lx.EL.
Őszi fagy előtt szedett egészséges, tiszta fdjSZÖlÖVCSSZÖ 18,000 drb Kövidinka, 
1000-re 8 korona, 3,000 darab Fohérdinka, 1000 re 10 korona, több rendbeli 
Muskotály, 1000-re 10 korona; továbbá kisüstön, saját főzésű jó pAlinkAim 
1904. évről 5 hit. barack, literje á 5 korona, 1904. évről 4 hit. szilva, literje 
á 3 korona, 1908. évről 10 hit. törköly, literje á I kor. 40 fillérért ela.d.0, 
nagybani vételnél árengedmény Sárközy László 1-sö tized, 18. szám.

Kiadó garzon-lakás.
II. tized, Hegy u’ca 83 számú házban 

egy csinosan bútorozott garzon­
lakás, melyet jelenleg Kerényi Adél 
énekművésznő bir bérbe — f évi április 
hó 1-re bérbeadó. Tiszti lakásnak 
igen alkalmas. Értekezhetni ugyanott.

EMOáZ. ~
IX. tized, Zöldfa-utca 266. számú 
ház, nagy tágas udvarral, szabadkéz­
ből eladó. — Értekezni lehet ugyanott.

Pusztab orb ásó n, néhai 
Schwarcz Ignác I. minőségű szőlő- ts föld­
birtoka parcellázás útján 

önkéntes árverésen
vasárnap, 1909. év április 25. es 26 án 2 
holdas és ezen felüli részletekben eladatik.

Venni szándéko/ók bánatpénzül 2 
holdankint 100 koronái tartoznak helyezi 
nén lefizetni és vétel esetén a vénleges 
szerződés elkészítésekor ezen összeg a 
vételár 25 százalékáig egészitendök ki, a 
hátralékos vételár pedig könnyen fizethető 
és amortizációs kölcsönnel lörieszlhető.

Az árverés pusztaborbáson vasár­
nap április 25-én és 26-án reggel 8 
órakor veszi kezdetét, találkozás az 
épületeknél.

Egyes parcellákra, vagy nagyobb 
területekre mar a mai naptól kezdve 
ajánlatok tehetők és érdeklődőknek fel­
világosítással szolgál Kecskeméten, 
Széchényi-tér 15. szám alatt a tulaj­
donos Szemere Géza és helyszínén 
Pusztaborbáson a tulajdonosok.

Kecskemét, 1909. április hó.

Kiadó lakás.
Az I. tized, Kisvásári-utca 74. szám alatt 
a honvéd huszár laktanya közvetlen kö 
zeiében, egy úri lakas folyó évi május I ere 
kiadó. A lakás áll: 5 szoba, 1 előszoba, 
megfelelő mellékhelyiségek és 5 lóra való 
kitűnő istállóból. Katonatiszt uraknak igen 
alkalmas. Értekezni lehet I. tized, 16/a 
sz. a. özv. Salamon Zsigmondnéval. 8987-e-4

(Eladó cséplő-gép.
Kohári Szent Lőrincen — a (főzmalom- o
bán üzemben is látható — jókarban 
levő 8-as számú Schutlewort-féle gőz 
CSÓplÖ gép — olcsón eladó. Értekezni 
lehet a község házánál a jegyző úrral. 

9017—7—3

Földbérlet.
A faltai* es vacsi dűlőben, közvetlen a 
vacsi út mellett, a várostól egy fél órányira 
lévő 107 katasztrális hodnyi Konya-féle 
földbirtok tanyaépületekkel, folyó évi no­
vember 1 tői 3, esetleg 6 évre haszonbérbe 
kiadó. Ajánlatok április 30 ig, Eötvös 
László tanárhoz, Szeged, Könyök utca 2. sz. 
intézendők. Felvilágosítás Aag Béla hely­
beli vaKkereskedőnél is nyerhető. 8984-12-6

Kiadó nyaraló.
Piachoz gyalog 12 peren) i járásra, a 
vasúti főállomás mellett, szép árnyas, 
parkírozott kerttel, két padolt SZOba, 
konyha, jó sütő tűzhellyel, száraz beto­
nozott pincével, — jó ivóvizü szivaty 
tyús kúttal, a nyári idényre kiadó. Er 
tekerhetni Gyulay Káról) tulajdonossal, 
Csongrádi nagy utca 1. sz. a. 9021-?—2

í

I

Sóelárusitás.
Szives figyelmét felhívom a nagyérdemű I 
gazdaközönségnek arra, hogy üzletemben 

nagybani sóelárusitást
I vezettem be — Marhasót 50, 25 es 5 

kilós Ólmozott zsákokban, őrölve, valamint
| préséit 5 es 10 kilós kockákban, mely min- I 
; den jószágtartó gazdánál nélkülözhetetlen, í 
; továbbá fehér asztali- és kősót
■ kis es nagymennyisegben árusítok

Egyúttal tudatom, hogy a préselt
í buza-szalmának métermazsájat 2
' frt 50 krért árusítom. — Szives párt- > 
í fogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel :

Dénes G. Gábor
• Budai-nagy utca, az itcés piacon, — ahol • 
; nagyobb mennyiségű
I szép ésjókrumpli olcsón kapható, i
______ I

Jókarban levő

Jégszekrény,
III
I

I

cink pléhezett sörasztal, két 
pohár- és üvegállvány olcsón 
eladó Beke Imre vendéglősnél 
a Vigadóban. 9020-6—2

I
I

! Csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 2 k. 80 fii
: Csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 k. 40 fii

A
Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó-Bank 

Részvénytársaság igazgatósága 
extQDcl to (omására hozza az érdeklődő kiizőoséenek, bo?) 

olcsó 
törlesztéses (amortisatios) 

kölcsönöket
15 évtől 65 évig terjedő időre folyósít.

Kapható Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Ugyanott kapható az építkezéshez mész, cement és köpor 

py a legjutányosabb árak mellett.

Eladó báz.
A IV. tized, Nagykőrösi utca 16. számú 
ház szabadkézből eladó, esetleg kiadó. 
Értekezni lehet a tulajdonosnővel, ÖZV. 
Végh Istvánnéval, ugyanott. 9996-10-2

Kiadó lakas.
speiz, 4 lóra való istálló, pince — jó 
ivóvizű Unttal — május elsejére kiadó. 
Értekezni lehet a mellette levő 41. szám 
alatt Domokos Lörinccel. 9005-3-2

Értesítés.
Értesítem a mt. hölgyközönséget, hogy 
Kecskeméten, I. tized, Kádár-utca 160. 
számú Lédeci-féle házban, egy a mai kor 
igényeinek minden tekintetben megfelelő 

nőiruha-yarrodát
nyitottam, ahol a legújabb divat szerint 
készítek mindenfele nöiruhakat. Mivel 
Budapesten több even át a legelső szalo­
nokban dolgoztam, biztosíték arra, hogy 
a legkényesebb igényeket is kielégít­
hetem. Szives pártfogást kérve, vagyok 
tisztelettel: Pillis Sándorné. 9025-4-1

Eladó földbirtok.
Csuka Tóth Ferencnek Szabadszállási* 
Jakabon, Kecskeméthez 15 kilométerre, 

. Ring szomszédságában levő 30 kataszt.
hold szántóföldje, — vetéssel együtt, — 
kedvező feltételek mellett, örökáron 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet
CS. Tóth Gergelylyel Kerekes utca 142. 
szám alatt. 9028- 3—1

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Réscvénytáraaság könyvnyomdájában.




